

特朗普“煽动叛乱”弹劾案被送交美国会参议院



1月25日，在美国首都华盛顿的国会大厦，由众议院多位民主党人组成的特朗普弹劾案“管理人”团队将弹劾条款文件送至参议院议事厅。

美国国会众议院民主党人25日把指控美国前总统特朗普“煽动叛乱”的弹劾案送交参议院接受审理。

由众议院多位民主党人组成的特朗普弹劾案“管理人”团队即控方当天傍晚正式将弹劾条款文件送至参议院议事厅，“管理人”代表随后宣读了弹劾条款内容。

参议院100名成员定于26日宣誓并组成陪审团，启动特朗普弹劾案审理程序。审理将由参议院临时议长、民主党人帕特里克·莱希主持。

按照民主、共和两党此前达成的协议，正式审理最快于2月8日开始。参议院将在接下来两周时间里重点审议和批准新任总统拜登的内阁提名人选等，同时给特朗普更多

时间组建律师团队和准备辩护。

美国国防部官员25日说，数千名国民警卫队队员将继续部署在华盛顿哥伦比亚特区直至3月中旬，以防弹劾案审理期间发生暴力事件。

1月6日，大批特朗普支持者突破警察封锁，强行闯入国会大厦，正在举行的总统选举结果认证过程被迫中断。混乱和暴力造成5人死亡、数十人受伤。在国会骚乱前，特朗普多次在社交媒体上呼吁各地支持者赴华盛顿抗议，并在6日早些时候在白宫外的示威集会上发表讲话。

众议院于1月13日表决通过一项针对特朗普的弹劾条款，指控他“煽动叛乱”，全部222名民主党人和10名共和党人投下赞成票。当时距特朗普正式卸任美国总统仅剩一周，他也成为美国历史上首位两度遭众议院弹劾的总统。

根据美国宪法，国会有权以“叛国、贿赂或其他重大罪行和不检行为”为由弹劾总统等联邦政府人员，并审理相关弹劾案。众议院掌握弹劾权，参议院则控制审理权。众议院通过弹劾条款至少须简单多数支持，但给被弹劾人定罪须至少三分之二参议员支持。目前，民主、共和两党在参议院各掌控50个席位。

美国国会众议院于2019年12月首次弹劾特朗普，指控他滥用职权和妨碍国会。参议院在审理后否决了弹劾。

据新华社

拜登新政取消变性人参军禁令



当地时间周一，美国总统拜登签署一项行政令，撤销前任特朗普于2016年发布的禁止变性人参军的政策。拜登在他的行政令里说：“性别不应该成为军事服务的阻碍。美国之所以强大，源于包容，军队也不例外。”

按照新的指令，国防部要立即更正任何曾受禁令影响的军人的档案，且变性人可以根据自己的喜好申报性别，在国防名册系统完成登记。拜登还要求国防部在60天内向总统提交任务推进报告。据美联社报道

道，截止2019年，美军现役和后备役中约有14700变性人。2016年至2019年，美国国防部在变性人护理方面的支出约为800万美元。军方的年度医疗保健预算高达500亿美元。

据中国青年网

美参议院批准耶伦出任财政部长



美国国会参议院25日投票批准美国联邦储备委员会前主席珍妮特·耶伦出任财长。耶伦成为美国历史上首位女性财长。

参议院当天以84票赞成、15票反对的投票结果通过了总统拜登对耶伦的提名。此前，耶伦已获得参议院财政委员会的全票支持。

耶伦现年74岁，2014年至2018年期间曾担任美联储主席，是首位担任该职的女性。耶伦出任财长后，将面临如何

引导国会同意拜登提出的1.9万亿美元一揽子经济救助计划等难题。目前，该方案在国会遭遇来自共和党人的较大阻力。同时，耶伦还将在拜登主张的增加富人税和公司税等问题上面对来自国会的挑战。

参议院日前还表决批准了拜登对退役四星将军劳埃德·奥斯汀出任国防部长的提名。奥斯汀随后宣誓就职，成为美国历史上首位非洲裔防长。

据新华社

谭德塞：全球新冠确诊病例数本周将过亿

世界卫生组织总干事谭德塞25日表示，全球新冠确诊病例数预计本周将达到1亿。他还引用两份最新报告说，新冠疫情估计已给全球造成数万亿美元损失，如不克服“疫苗民族主义”并公平分配疫苗，世界将面临道德和经济双重灾难。

谭德塞在当天的记者会上说，一年前的今天，各国向世卫

组织报告的新冠确诊病例还不到1500例，而预计本周全球确诊病例数将达到1亿。“数字会让我们对其代表的东西变得麻木，但每一例死亡背后都是某人的父母、伴侣、孩子、朋友……”

他还引用两份最新报告称，如果无法公平地获得新冠疫苗，世界将面临道德和经济双重灾难。

其中，国际劳工组织发布的最新报告称，通过分析新冠疫情对全球劳动力市场的影响发现，2020年全球工作时长减少了8.8%，导致全球劳动收入相当于下降3.7万亿美元。报告预测，大多数国家将在2021年下半年复苏，具体取决于疫苗接种情况。报告建议国际社会为中低收入国家提供支

持，以帮助其推进疫苗接种并促进经济和就业复苏。

此外，一份由国际商会研究基金会委托撰写的报告发现，“疫苗民族主义”可能导致全球经济损失高达9.2万亿美元，其中近一半来自最富裕的经济体。

此外，由世卫组织主导的“获得抗击新冠肺炎工具加速

器”国际合作倡议今年的资金缺口为260亿美元。谭德塞表示，加速器项目如筹足资金，投入其中的每1美元最多可获得166美元的回报。他说，“‘疫苗民族主义’也许能服务于短期的政治目标，但支持疫苗公平分配则符合每个国家自身的中长期经济利益”。

据新华社